

Comunicat de Presă

Festivalul Internațional de Film CINECULTURA

9 – 14 Martie 2015 în Aula Magna a Universității de Vest din Timișoara

Între **9 și 14 martie Aula Magna a Universității de Vest din Timișoara** se va transforma din nou într-o sală de cinema! Așa cum v-a obișnuit, CINECULTURA - Festivalul organizat de lectorii de limbi străine ai Universității de Vest și ai Universității Politehnice -, revine și în acest an cu proiecții inedite pentru publicul timișorean. Cu participări din 11 țări, Festivalul se desfășoară pentru prima dată **pe durata a șase zile**. Păstrând tradiția, intrarea este liberă.

La fel ca și în anii precedenți, organizatorii au reușit să pună la cale un program divers și captivant cu filme din Angola, Armenia, Austria, Ciad, Franța, Germania, Italia, Portugalia, România, Serbia și Spania. Din paleta de filme din acest an fac parte un Oscar (Italia), un film despre un Oscar pentru literatură (Portugalia), precum și producții independente sau filme premiate național și prezentate, în mare parte, în premieră în România.

Festivalul debutează cu ceremonia oficială de deschidere **luni, 9 martie**, de la ora **19:00**, urmată de comedia românească **“Love Building”**, a regizoarei Iulia Rugină; șapte cupluri care încearcă să-și salveze relațiile într-o **“Tabără a Dragostei”**.

A doua seară a Festivalului este împărțită de filmele din Angola și Germania. În timp ce documentarul angolez **“Oxalá cresçam pitangas: historias de Luanda”** de **marți, 10 martie**, de la ora **18:00**, prezintă suprapopulata capitală a țării prin ochii a zece dintre locuitorii săi, drama germană **“Im Winter ein Jahr”**, de la ora **20:00**, narează durerea unei familii care încearcă să se împace cu ideea sinuciderii propriului fiu.

Din cauza duratei prelungite, contribuția italiană la Festival debutează **miercuri, 11 martie**, de la **17:30**, dar așteptarea este pe deplin răsplătită cu o adevărată capodoperă cinematografică. **“La Grande Bellezza”**, a aclamatului regizor Paolo Sorrentino, a primit în 2014 trei premii pentru cel mai bun film străin, printre care și un Oscar. Filmul prezintă un portret al înaltei societăți italiene orbită de farmecul vieții pe care o duce. De la glamourul Romei la un mic orășel de provincie din nord-vestul Franței, comedia franceză de la ora

20:00, “17 Filles”, ne arată cum 17 adolescente decid să rămână însărcinate în același timp. Oricât de neadevărat ar suna, acest film a fost inspirat din fapte reale.

Joi, 12 martie, este ziua dedicată în totalitate Peninsulei Iberice. De la ora **18:00**, Spania ne transpune pe **“La lengua de las mariposas”** într-un sătuc din Galicia anului 1936, în vremea Războiului Civil Spaniol. O adaptare după trei nuvele de Manuel Rivas. De la ora **20:00**, deja binecunoscutul documentar portughez **“José e Pilar”** prezintă un tablou tandru despre viața premiului Nobel portughez pentru literatură José Saramago – cotidianul său, călătoriile și viața alături de Pilar del Río, care l-a însoțit până la sfârșitul vieții.

Vineri, 13 martie, Festivalul face a doua și ultima incursiune pe continentul African, de data aceasta în Ciad. Premiul juriului la Cannes în 2010, **“Un home qui crie”** ne vorbește începând cu ora **18:00** despre dramele războiului civil care au măcinat țara. De la ora **20:00** coproducția austriaco-turcă **“Deine Schönheit ist nichts wert”** problematizează dificultățile luptei zilnice ale populației kurde care solicită azil în Austria.

Sâmbătă, 14 martie, ne întâlnim pentru ultimul tur de forță cu alte drame ale războiului, prezentate de realizatori din Serbia și Armenia. De la ora **18:00**, în drama sârbească **“Nebeska Udica”**, un jucător de baschet simulează normalitatea în timpul conflictului prin intermediul sportul său. Filmul armean de la ora **20:00**, **“Dawn on the sad street”** prezintă un tablou de ansamblu al societății armene din timpul războiului pentru independență din anii 90.

Toate filmele vor fi difuzate în limba originală cu subtitrări în română sau engleză. Subtitrările de la filmul francez, italian și german au fost realizate de către studenți și elevi în cadrul unor proiecte de traducere și intercomprehenșiune.

Program

Luni,	19:00	Ceremonia de deschidere	
9 Martie		<i>Love Building</i>	România
Marți,	18:00	<i>Oxalá cresçam pitangas: historias de Luanda</i>	Angola
10 Martie	20:00	<i>Im Winter ein Jahr</i>	Germania

Miercuri,	17:30	<i>La Grande Bellezza</i>	Italia
11 Martie	20:00	<i>17 Filles</i>	Franța
Joi,	18:00	<i>La lengua de las mariposas</i>	Spania
12 Martie	20:00	<i>José e Pilar</i>	Portugalia
Vineri,	18:00	<i>Un homme qui crie</i>	Chiad
13 Martie	20:00	<i>Deine Schönheit ist nichts wert</i>	Austria
Sâmbătă,	18:00	<i>Nebeska udica</i>	Serbia
14 Martie	20:00	<i>Dawn on the Sad Street</i>	Armenia

Pentru mai multe informații vă rugăm să consultați pagina oficială a evenimentului:

www.cinecultura.ro.

Organizatori

Serviciul German de Schimb Academic (DAAD), Serviciul Austriac de Schimb Academic (OeaD), Institutul Camões de Cooperare și Limbă, Lectoratul Francez din Timișoara, Lectoratul Italian de la UVT, Lectoratul Sârb de la UVT, Ambasada Spaniei, Universitatea de Vest din Timișoara.

Partneri

Centrul Cultural German din Timișoara, Institutul Francez din Timișoara, Via Rumania Cultural, Biblioteca Austriacă din Timișoara, Hexagone, Biblioteca Centrală Universitară "Eugen Todoran" Timișoara, Institutul Goethe, Forumul Cultural Austriac de la București, Institutul Cervantes, Centrul Național pentru Cinema din Armenia, Universitatea Politehnică din Timișoara, Facultatea de Științe ale Comunicării, Liceul Teoretic JL. Calderon, Centrul de Reușită Universitară (CRU), Organizația Studenților din Universitatea de Vest, Ambasada Franței în România, Ambasada Portugaliei în România, Ambasada Italiei în România, Ambasada Republicii Armenia în România, Consulatul Onorific al Spaniei în Timișoara.

Sponsori

Linde, Continental, Consultaul German la Timișoara, Via Rumania

Parteneri Media

Asociația Marele Ecran, Pelicula Culturală, Radio România Timișoara, Funkforum, TeleU, Kiss FM, Allgemeine Deutsche Zeitung, Banater Zeitung, TVR Timișoara, Zile și Nopti, 24-Fun, TimișoaraAzi.ro, Pagini de Cultura, FITT

Contact: iolanda.vasile@gmail.com

Homepage: <http://cinecultura.ro/>

Facebook: <https://www.facebook.com/cine.cultura.5?fref=ts>